

长篇通讯《焦裕禄精神的新时代回响》推出

记述了两位县委书记始终战斗在脱贫一线,直至以身殉职的感人故事

新华社电 27日出版的《瞭望》新闻周刊第52期推出长篇通讯《焦裕禄精神的新时代回响》,记述了中共炎陵县县委书记黄诗燕、中共溆浦县委书记蒙汉,从脱贫攻坚战全面打响,到当地实现脱贫摘帽,始终战斗在一线,直至以身殉职的感人故事。

2021年,中国共产党迎来百年华诞。世所罕见的脱贫攻坚战宣告全面胜利,1800多名党员干部为此献

出了生命。在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,黄诗燕和蒙汉被追授“全国脱贫攻坚先进个人”称号。

习近平总书记强调,做县委书记就要做焦裕禄式的县委书记,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。在这场彪炳史册的反贫困斗争中,黄诗燕和蒙汉扎根坚守在罗霄山区和武陵山区这两个集中连片特困地区,带领群众苦苦求索,在革命老区的红土地上蹚出了

一条因地制宜的脱贫路,把自己全部的光热都献给了一方水土、父老乡亲。

通讯说,担任炎陵县委书记的9年里,黄诗燕大力发展黄桃产业,盘活了全县扶贫、就业、交通等难题。蒙汉在有着百万人口的传统农业大县溆浦,用8年时间建起了一个技工贸总收入近30亿元的省级工业园区,留下了一片与文旅产业开发融合发展的绿水青山。

无论是黄诗燕“砸锅卖

铁,也要让老百姓住上新房”,还是蒙汉走村入户看账本、查危房;无论是修修补补凑凑合合的两地县委大院,还是对亲朋同事的“约法三章”,这两位县委书记牢记习近平总书记的殷殷嘱托,展现了新时代共产党人砥柱中流的铮铮风骨与时代品格。

黄诗燕和蒙汉性格迥异,经历不同,却都有着一颗对党忠诚、不负人民的赤子之心。在脱贫攻坚这个没有硝烟的战场上,他们鞠躬尽

瘁,燃尽了生命最后一丝力气。56岁的黄诗燕连日操劳,突发心脏病,永远睡去;55岁的蒙汉奔波途中倒地不起,经抢救无效,不幸殉职。

亲民爱民、艰苦奋斗、求真务实、无私奉献——在黄诗燕和蒙汉身上,同样都有着焦裕禄精神的传承。他们离开后,当地干部群众深切缅怀。记者行程近2000公里,历时近3个月采写长篇通讯,展现了这两位县委书记用生命书写的奋斗答卷。

财政部介绍2022年工作重点

明年将实施更大力度减税降费

新华社电 财政部部长刘昆27日表示,2022年将实施更大力度减税降费,增强市场主体活力。

日前召开的中央经济工作会议提出,积极的财政政策要提升效能,更加注重精准、可持续。在27日于北京举行的全国财政工作视频会议上,刘昆介绍了2022年财政工作重点。

他表示,2022年实施积极的财政政策,要重点把握好六个方面:一是实施更大力度减税降费,增强市场主体活力;二是保持适当支出强度,提高支出精准度;三是合理安排地方政府专项债券,保障重点项目建设;四是加大中央对地方转移支付,兜牢基层“三保”底线;五是坚持党政机关过紧日子,节

俭办一切事业;六是严肃财经纪律,整顿财经秩序。

“加强对市场主体支持,加大政策实施力度。”刘昆表示,2021年,我国优化和落实减税降费政策,预计全年新增减税降费达到1万亿元。2022年,要严格落实国家出台的各项减税降费政策,确保减税降费政策红利落地。加强对中小微企业纾困帮扶,实施普惠金融发展示范区奖补政策,继续实行小微企业融资担保降费奖补,新增支持一批国家级专精特新“小巨人”企业,鼓励地方安排中小企业纾困资金。

充分挖掘国内需求潜力,发挥财政稳投资促消费作用;加强风险防控,牢牢守住不发生系统性风险的底

线;强化会计质量监督和注册会计师行业建设,切实履行好财会监督主责;优化财政科技经费管理,增强产业链供应链韧性;突出保基本兜底线,持续增进民生福祉;保障农业农村优先发展,加快推进农业农村现代化;完善生态文明财税支持政策,推动绿色低碳发展……会议明确了2022年财政领域重点工作。

“财政部门要准确把握稳字当头、稳中求进的要求,落实好积极的财政政策,积极推出有利于经济稳定的政策,政策发力适当靠前。同时,加强财政政策与货币、就业等政策协调联动,注重跨周期和逆周期调控有机结合,提升政策整体效能。”刘昆说。

外交部回应美官员冬奥会来华申请

将根据国际惯例有关规定和对等原则处理

新华社电 外交部发言人赵立坚27日在例行记者会上应询时表示,中方已收到美方有关人员的签证申请,将根据国际惯例、有关规定和对等原则进行处理。

有记者问:据报道,消息人士称美国政府近期向中方提出,拟派主要来自美国国务院和国防部的18名官员赴华,在北京冬奥会期间为美运动员提供安全和医疗支持。接下来还可能将为另外近40名官员递交签证申请。请问中方能否证实?是否将批准相关人士签证申请?

“我可以证实的是,中方已收到美方有关人员的签证申请。”赵立坚说,此前,美方出于政治操弄的目的,在没有受到邀请情况下,自导自演了所谓不派外交或官方代表出席北京冬奥会的闹剧。“对于美方要派由政府官员组成的团队来华并提出签证申请,中方将根据国际惯例、有关规定和对等原则进行处理。”

“我们再次敦促美方践行奥林匹克精神,停止将体育运动政治化,停止任何干扰破坏北京冬奥会的言行。”赵立坚说。

《美国人权政治化行径毁损人权善治根基》研究报告发布

新华社电 中国人权研究会27日发布《美国人权政治化行径毁损人权善治根基》研究报告。报告揭示出美国为了维护自身的政治利益和全球霸权地位,在国际人权领域大搞人权政治化,采取选择性、双重标准、单方面强制等手段,严重侵蚀了全球人权治理赖以支撑和运行的重要基础,对全球人权事业发展构成重大威胁,产生了极其恶劣的破坏性后果。

报告包括美国人权政治化的历史进程、美国人权政治化举措的深层原因与表现形态以及美国人权

政治化行径严重危害全球人权善治部分。报告指出,美国对人权态度的历史演变显示,无论是早期对人权的漠视甚至拒斥,还是后期热衷于将人权作为大棒到处挥舞,本质上都是将人权视为政治斗争的工具,并依据人权与其政治战略的契合关系来决定对人权的态度。

报告指出,美国将人权政治化所导致的恶果使人们日益深刻地认识到,人权非政治化是全球人权治理得以顺利进行的基础和前提,防止和遏制人权政治化,是促进世界人权事业健康发展的重要保障。

教育部:将在中西部高校布局建设一批新学院

新华社电 记者27日从教育部新闻发布会获悉,教育部将在西北、西南、中部三大区域分别布局建设高等教育创新综合平台,共建共享优质教育、科研、人才资源;在中西部高校布局建设一批现代产业学院、未来技术学院、智慧农业学院、高水平公共卫生学院等。

教育部高等教育司司长吴岩在发布会上介绍,“十三五”以来,教育部与相关部委、地方政府、大型企业深入开展共建教育部直属高校和地方高校工作,新增共建中

西部高校39所。西部高校结合自身办学定位和办学特色,新增本科专业布点1万余个,增设了水土保持与荒漠化防治、草业科学、非物质文化遗产保护、粮食工程、藏药学、资源勘查工程、边防管理等一大批经济社会发展和民生急需紧缺专业。

吴岩表示,下一步,将以西安、兰州为战略支点,带动引领西北地区高等教育的整体发展;以重庆、成都为战略支点,打造西南地区高等教育对外开放的桥头堡,推动高校集群发展。建

立东中西部高校全国性对口支援对接平台,精准实施对口支援。

同时,教育部将积极推动人才“西进”,加大边疆民族地区高校在中东部地区招生名额的投放,新增研究生招生计划向服务国家重大战略和区域发展成效显著的高校和学科专业倾斜。支持西部高校设立“西部振兴人才岗”,对中西部特别是西部高校的高层次人才,聘期之内如果流出西部,要取消相应的称号和经费支持等。